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SPECIFIKIME TEKNIKE 
 

 

OBJEKTI:REHABILITIM OBJEKTE SHKOLLORE 

  
 

STRUKTURA E NDËRTIMIT   
 
MURET DHE NDARJET 
Llaç për muret për 1 m³ llaç realizohet me këto përbërje: 
Llaç bastard me rërë natyrale lumi (me lagështi, shtesë në volum 20% dhe porozitet 40 % e formuar 
me rërë në raporte 1: 0, 8 : 8. Gëlqere e shtuar në 110 lt, çimento 300, 150 kg, rërë 1.29 m3. 
Llaç bastard marka 25 me rërë natyrale lumi (me lagështi, shtesë në volum 20% me çimento: 
gëlqere: rërë në raporte 1: 0,5: 5,5. Gëlqere e shuar 92 lt, çimento 300, 212 kg, rërë 1,22 m3. 
Llaç bastard marka 15 me rërë të larë (porozitet 35%) e formuar me, çimento, gëlqere, rërë në raport 
1: 0,8: 8. Gëlqere e shuar 105 lt, çimento 300, 144 kg, rërë 1,03 m3. 
Llaç bastard marka 25 me rërë të larë (porozitet 35%) e formuar me, çimento: gëlqere, rërë në raport 
1: 0,5:5,5. Gëlqere e shuar 87 lt, çimento 300, 206 kg, rërë 1,01 m3. 
Llaç çimento marka 1:2 me rërë të larë e formuar me çimento, rërë në raport 1:2. Çimento 400, 527 
kg, rërë 0,89 m3.     
Spefikimi i përgjithshëm për tullat  
Tulla si element i ndërtimit duhet të plotësojë kushtet e mëposhtme për ndërtimet antisizmike: 

o Rezistencën në shtypje, e cila duhet të jetë: për tullën e plotë 75 kg/cm²; për tullat 
me vrima 80 kg/cm²; për sapet 150 kg/cm². 

o Rezistencën në prerje, e cila duhet të jetë: për të gjitha tullat me brima 20 kg/cm². 

o Përqindjen e boshllëqeve, e cila duhet të jetë: për tullën e plotë 0-25 %; dhe 
për të gjitha tullat me brima 25-45 % 

o Trashësia e mishit perimetral dhe të brendshëm për tullat e plota, të mos jetë më e 
vogël se 20 mm dhe për të gjitha tullat me brima, trashësia e mishit perimetral të 
mos jetë më e vogël se 15 mm dhe e mishit të brendshëm, jo më e vogël se 9 mm. 

o Sipërfaqja e një brime të mos jetë më e madhe se 4.5 cm². 
o Ujëthithja në përqindje duhet të jetë nga 15 – 20 %. 

 
Mur me tulla të plota 25 cm  
Muraturë me tulla të plota mbajtëse në lartësi deri 3 m, rëalizohët më llaç bastard m-25, sipas pikës 
5.1.1 me përmbajtje për m3: tulla të plota nr. 400, llaç bastard m3 0.25, çimento 400, për çdo trashësi 
muri, duke përfshirë çdo detaj dhe kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, parmakët, skelat e 
shërbimit ose skelerinë, si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin e muraturës dhe realizimin e 
saj. Për muraturën e katit përdhe, sipërfaqja e xokulit duhet të jetë e niveluar me një shtresë llaçi 
çimento 1:2 me trashësi jo më të vogël se 2cm.       

 
Mur me tulla të lehtësuara 
Muraturë me tulla të lehtësuara, në lartësi deri 3 m, realizohen me Llaç bastard  M-15,m-25 sipas 
pikës 1.2, me përmbajtje për m³: tulla të lehtësuara nr. 205, Llaç bastard m3 0.29, çimento 400, për 
çdo trashësi, duke përfshirë çdo detaj dhe kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet në 
parapetet e dritareve, skelat e shërbimit ose skelerinë, si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për 
mbarimin e muraturës dhe realizimin e saj. Për muraturën e katit përdhe, sipërfaqja e xokollaturës 
duhet të jetë e niveluar me një shtresë llaçi çimento 1:2 me trashësi, jo më të vogël se 2 cm.   .     

    
Mur i brendshëm me tulla me birra 12 cm 
Muraturë me tulla me 6 brima, me trashësi 12 cm dhe llaç bastard m-15,m-25 sipas pikës 5.1.1 me 
përmbajtje për m³: tulla me 6 vrima 177 copë, llaç 0,10 m³, çimento 400 dhe ujë, përfshirë çdo detaj e 
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kërkesë për dhëmbët e lidhjes, qoshet, hapjet në parapetet e dritareve, skelave e shërbimit ose 
skelerinë si dhe çdo gjë tjetër të nevojshme për mbarimin e muraturës dhe realizimin e saj. Për 
muraturën e katit përdhe sipërfaqja e xokolaturës duhet të jetë e niveluar me një Shtresë Llaçi 
çimento 1:2 me trashësi jo më të vogël 2 cm.  
HEKUR BETONI 
Përgatitja e çelikut për të gjitha strukturat e betonit dhe komponentët e metalit, që duhen prodhuar në 
kantier, duke konsideruar çelikun që plotëson të gjitha kërkesat e projektit dhe pa prezencën e 
ndryshkut, në format dhe përmasat sipas vizatimeve dhe standarteve tekniko-legale për bashkimin, 
lidhjen dhe duke e shoqëruar me çertifikatën e prodhuesit për të verifikuar që çeliku plotëson kushtet 
e kërkuara që nevojiten për punë të tilla dhe duke përfshirë të gjitha kërkesat e tjera jo të 
specifikuara.     

  BETON     

Ne kete cmim parashikohet teresia e shpenzimeve  qe nevojiten per realizimin  e 1 m3  beton  per 

ndertimin e shtresave te betonit,bazamente,  trare , arkitrare ,breza  sipas detajit teknik  me gjeresi dhe 

lartesi sipas projektit.Ne cmim futet teresia e shpenzimeve  per prodhimin ose blerjen e materialeve inerte 

, cimento, transportin , pergatitjen e armaturave me derrese te stazhionuar ose metalike ,pergatitjen e 

betonit dhe hedhjen ne veper , ngjeshjen me vibrator , dhe trajtimin me uje per realizimin e markes te 

kerkuar dhe dizarmimin e armatures . Ne cmim futet dhe testet e bera per marken e betonit. Betoni te 

merret I gatshem nga nje nyje  e mekanizuar  ose te prodhohet me betoniere ne objekt sipas kushteve 

teknike dhe standartet, me rere guri + cakell, te realizohet  marka e kerkuar e betonit.  

RIFINITURAT 

Rifiniturat e mureve  

Suvatim i brendshëm 

Sprucim i mureve dhe tavaneve me llaç çimentoje të lëngët, për përmirësimin e ngjitjes së suvasë 
dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe çdo detyrim tjetër për 
ta përfunduar plotësisht sprucimin. 
Suvatim i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me përmbajtje për m²: rërë e 
larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1: 2, 0.03 m³; çimento 400, 6.6 kg; ujë, i aplikuar me paravendosje të 
drejtuesve në mure (shirtit me llaç me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m), dhe e lëmuar me mistri e 
bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht 
suvatimin. 

 

Rifiniturat e dyshemeve 

Dysheme me pllaka importi mat 
Pllakat duhen zgjedhur për secilin ambient, duke marrë parasysh nevojat dhe kriteret, që ato duhet t‘i 
përmbushin.  
Pllakat duhet te jene me sipërfaqe të ashpër, në mënyrë që të sigurojnë një ecje të sigurtë pa 
rrëshqitje. Në ambientet me lagështirë (ËC, banjo e dushe) duhet të vendosen pllaka  që e kanë 
koefiçientin e marrjes së ujit < 3 %.  
Për këtë duhet që përpara fillimit të punës, kontraktori të paraqesë tek Supervizori disa shembuj 
pllakash, së bashku me çertifikatën e tyre të prodhimit dhe vetëm pas aprovimit nga ana e tij për sht  
 Dysheme me pllaka gres 
   

 
 
Dyer dhe dritare 

 
Pragjet e dritareve, granit,  
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Pragjet e dritareve janë dy llojesh: pragje të brendshme dhe të jashtme. Ato mund të jenë me 
material me pllakë granit me ngjyrë dhe me pikë kullim uji, sipas vizatimit teknik ose udhezimeve të 
supervizorit.  Pragjet do të kenë kënde të mprehta dhe çdo detyrim tjetër për përfundimin e punës. 
‘ 

Dritare duralumini plastik 

Furnizimi dhe vendosja e dritareve, siç përshkruhet në specifikimet teknike me dimensione të dhëna nga 

kontraktori, përbëhen nga material alumini, profilet e të cilit janë sipas standarteve Europiane EN 573-3 

dhe janë profile të lyera përpara se të vendosen në objekt. Ngjyra e dritares do të jetë sipas kërkesës së 

investitorit.Korniza fikse e dritares do të ketë një dimension 61-90mm sipas kërkesës së investitorit. Ato 

janë të siguruar me elemente që shërbejnë për vendosjen dhe ankorimin në strukturat e murit, si dhe me 

pjesët e dala që shërbejne për rrëshqitjen e skeletit të dritares. Forma e profilit është tubolare me qëllim 

që të mbledhë gjithë aksesorët e saj. Profili i kanates të dritares do të jetë me dimensione të tilla 25 mm 

që do të mbulohet nga profili kryesor që do të fiksohet në mur.Profilet e kornizave të lëvizshme kanë një 

dimension: gjërësia 32 mm dhe lartësia 75 mm të sheshta ose me zgjedhje ornamentale.Të dyja korniza 

fikse ose të lëvizshme janë projektuar dhe janë bërë me dy profile alumini të cilat janë bashkuar me njëra 

tjetrën dhe kanë një fugë ajri që shërben si thyerje termike, ato janë të izoluara nga një material plastik 15 

mm.Profili është projektuar me një pjesë boshllëku qëndror për futjen e një mbështetëse lidhëse këndore 

(me hapësirë 18 mm të lartë nga xhami i dritares) dhe trolleys për rrëshqitjen e tyre.Ngjitja është siguruar 

nga furça me një fletë qëndrore të ashpër. Karakteristikat e ngjitësit kundër agjentëve atmosferike duhet 

të jenë të provuar dhe të çertifikuar nga testimi që prodhuesit të kene kryer në kornizat e dritareve ose 

nga prodhuesit e profileve.Profilet e aluminit do të jenë të lyera sipas proçesit të pjekjes lacquering. 

Temperatura e pjekjes nuk duhet të kalojë 180 gradë, dhe koha e pjekjes do të jetë më pak se 15 minuta. 

Trashësia e lacquering duhet të jetë së paku 45 mm. Pudrosja e përdorur do të bëhet me resins acrylic te 

cilesisë së larte ose me polyesters linear.Panelet e xhamit (4mm të trasha kur xhami është transparent 

dhe 6 mm të trasha kur janë të përforcuara me rrjet teli ose me dopio xham). Ato do të jenë te fiksuara në 

skeletin metalik me anë të listelave të aluminit në profilet metalike të dritares dhe të shoqëruara me 

gomina. Të gjitha punët e lidhura me muraturen dhe të gjitha kërkesat e tjera për kompletimin e punës 

duhet të bëhen me kujdes.  

Dyert - Komponentet  
Dyert e brendshme prej duralumini do te përbëhen nga: 

 

 Kasa fikse në formë profilesh tubolare prej duralumini me thellësi 61-90 mm, të cilat 
sigurohen me elemente të posaçëm për fiksimin dhe mbërthimin në strukturat e mureve. 
Profilet fikse të kasës do të jenë me një mbulesë jo më e vogel 25 mm larg murit.  

 Kanata lëvizëse në formë profili duralumini me një thellësi prej 32 mm dhe një lartësi prej 75 
mm i rrafshët ose me zgjidhje ornamentale. Profili duhet të jetë me një hapësirë qëndrore që 
nevojitet për futjen e bashkuesve të qosheve (me hapësirë prej 18 mm për vendosjen e 
xhamit) dhe rrulat për rrëshqitjet e tyre. 

 Panelet e xhamit te cilat mund të jenë transparente (4 mm trashësia minimale) dhe me rrjetë 
të përforcuar (6 mm trashësia minimale). Gjithashtu mund të përdoren edhe mbulesa prej 
druri të laminuar MTP me trashesi minimale prej 1 cm. 

 Një bravë metalike dhe tre kopje çelësash tip sekret, doreza dyersh dhe dorezë shtytëse të 
derës duhet të vendosen si pjesë përbërëse e derës. 

 
Dyert e jashtme metalike të blinduara do të instalohen në përputhje me kërkesat e standartit 
shtetëror për montimin e tyre si më poshtë: 

 një kasë metalike fiksohet ne mur me anë të ganxhave të çelikut ose me anë të betonimit në mur 
përpara suvatimit. Kasa metalike duhet të lyhet me bojë metalike kundra korrozionit para se të 
montohet në objekt. Madhësia e saj është në varësi të trashësisë së murit ku do të vendoset. 
Trashësia e fletëve të çelikut të kasës duhet të jetë minimalisht 1,5 mm. Gjerësia e pjesëve 



   

 

 

 

 
4 

 

anësore të kasës duhet të jetë minimalisht 10 cm kurse gjerësia e pjesës qëndrore është në 
varësi të gjerësisë së murit dhe llojit të derës. Fletët e çelikut të kasës duhet të kthehen ose të 
saldohen sipas Kushteve Teknike te Zbatimit   

 Kanati i derës së blinduar fiksohet tek kasa pas suvatimit dhe lyerjes. Kanati do të sigurohet me 
mentesha dhe ankerat e çelësit gjatë instalimit të pjesëve hapëse të derës. Në këtë kanat do të 
vendosen elementet e sigurisë si dhe të gjithë aksesorët e nevojshëm të saj. 

 Kanati I derës ka në brendësi (ndërmjet  fletëve të llamarinës) shufrat metalike të sigurisë me 
diametër minimal prej 16 mm të cilat vendosen në distance midis tyre minimalisht 30 cm. Ato 
duhet të saldohen në kornizën metalike kanatit të derës së blinduar.  

 Ndërmjet shufrave vendosen materiale mbrojtëset termoizoluese polisteroli me trashësi minimale 
t = 3 cm. Vendosja e termoizoluesit duhet të bëhet pas saldimit të shufrave metalike dhe 
përfundimit të punimeve të prodhimit të kornizës metalike të derës. 

 Dera metalike mund të jetë veshur me llamarinë me trashësi jo më të vogël se 2 mm si dhe 
mund të vendosen mbi të edhe mbulesa të drunjta me trashësi 2-3 mm (një nga çdo anë), që 
vendosen mbi secilën prej faqeve prej llamarine çeliku, e cila është salduar tek shufrat e sigurisë 
me përmasa të madhësisë së derës.  

 Bravat e sigurisë së lartë së bashku me çelësat sekret montohen në kornizën e derës me anë të 
vidave prej çeliku 

Dyert e blinduara duhet të jenë të kompletuara me mentesha (të paktën 3 për çdo pjesë hapëse) në 
tre pika ankorimi.  
Kasa e derës duhet te lyhet me bojë të emaluar, transparente përpara fiksimit të derës.  
Kur është veshur me flete druri mbyllja bëhet me shirita solide druri të cilat vendosen përreth 
perimetrit të derës, punë e cila duhet të bëhet me cilësi të lartë sipas të gjitha kërkesave. 
Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e dyerve në objekt duhet të bëhen sipas 
kërkesave teknike.  
 
a- Dyer të brendshme MDF  
Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme prej materiali MDF dimensionet e të cilave jepen nga 
Porositësi, përbëhet nga: 
 

 një kasë e bërë me dru pishe të stazhionuar (me trashësi 4 cm) e trajtuar me një mbulesë 
mbrojtëse të drunjtë, e dimensionuar sipas gjerësisë së murit, (duke marrë parasysh edhe rritjen 
prej mbulesës së murit) mbërthehet fuqishëm në mur me vida hekuri  (çdo një metër) dhe me llaç 
çimento; 

 Një kornizë e kasës së drurit që fiksohet, tek kasa e drurit e dhënë me sipër, pas suvatimit dhe 
lyerjes. Për dyert e dhëna në Vizatimet Teknike, korniza do të sigurohet me mentesha dhe 
ankerat e çelësit për të gjitha llojet e dyerve (Dyer me kasë, dyer pa kasë, me dritë në pjesën e 
sipërme, etj). 

 Kanatet hapëse të dyerve të bëra me material MDF te nje cilesie te lartë  dhe shirita ndërmjet 
druri të fortë të siguruar nga një bravë sigurie. Dy panelet e melamisë do të jenë 8 mm të trasha 
dhe të gjitha kufijtë e derës do të mbrohen nga një shirit druri i fortë. Trashësia totale e dyerve do 
të jetë 4,5 cm minimalisht  dhe  duhet te varen të paktën nga 3 mentesha me gjerësi minimale 16 
cm.  

 Një bravë metalike dhe tre kopje çelesash tip sekrete, doreza dyersh dhe doreze shtytëse të 
derës 

  Mbyllja bëhet me shirita solide druri, të cilat vendosen përreth perimetrit të derës me anë të 
thumbave, pune që duhet të bëhet me cilësi, sipas të gjitha kërkesave të duhura teknike që 
duhen për kompletimin e kësaj pune. 

Furnizimi dhe instalimi i dyerve të brendshme "MDF  me panel xhami është njëlloj si me sipër dhe 
sipas përshkrimeve të dhëna në Vizatimet Teknike por me ndryshimin se në vend të paneleve të 
drunjta vendosen panele xhami. Panelet e xhamit mund të jenë transparente (4 mm trashësia 
minimale) dhe me rrjetë të përforcuar (6 mm trashësia minimale). Kanatet e xhamit do të instalohen 
pas lyerjes së derës me bojë të emaluar dhe vendosjes së tyre.   
Një shembull i zërave të mësipërm të propozuar duhet ti jepet Supervizorit për aprovim paraprak 
 



   

 

 

 

 
5 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sistemi i furnizimit me ujë të pastër 

Tuba 

Për sistemin e furnizimit me ujë të ndërtesave mund të përdoren tuba plastike PPR (Polipropilen) që 

plotësojnë të gjitha kërkesat e cilësisë sipas standartit ISO 9001 dhe DIN 8078 (kërkesat për cilësinë dhe 

testimin e tubave) ose mund të përdoren tuba xingato që janë konform standarteve të mësipërme për 

cilësinë dhe testimin e tyre. Theksojmë se tubat prej PPR janë afro 15 herë më të lehtë se tubat e çelikut. 

Tubat për furnizimin me ujë duhet të sigurojnë rezistencë ndaj korrozionit, rezistencë të lartë ndaj 

agjentëve kimikë, peshë të lehtë, mundësi të thjeshta riparimi e transporti, ngjitje të thjeshtë dhe të 

shpejtë, jetëgjatësi mbi 30 vjet dhe rezistencë ndaj ujit të ngrohtë. 

Vetitë e tubave PPR duhet të jenë si më poshtë: 
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Densiteti i materialit PPR   0,9 g/cm3 

Pika e ngjitjes     146 gradë celsius 

Konduktiviteti termik në 20 gradë  0,23 Ë/m.K 

Koefiçienti i zgjerimit termik linear 1,5 x 0,0001 K 

Moduli i elasticitetit në 20 gradë  670 N/mm2 

Sforcimi gjatë rrjedhjes në 20 gradë 22 N/mm2 

Sforcimi i thyerjes në 20 gradë  35 N/mm2 

Diametrat e tubave do të jenë në funksion të sasisë llogaritëse të ujit të pijshëm dhe shpejtësisë së 

lëvizjes. Gjatë llogaritjeve, shpejtësia e lëvizjes duhet të merret në intervalet 0,8-1,4 m/sek.     

Gjatësia e tubave është 6-12 m, kurse diametri dhe spesori duhet të jenë sipas të dhënave në vizatimet 

teknike. Të dhënat mbi diametrin e jashtëm të tubit, presionin, emrin e prodhuesit, standartit që i 

referohen, viti i prodhimit, etj, duhet të jepen të stampuara në çdo tub. 

Tubat e furnizimit me ujë lidhen me pajisjet sanitare ose grup pajisjesh në çdo kat me anë të tubave të 

dërgimit. Lidhja e tubave të dërgimit me kollonat e shkarkimit duhet të bëhet me tridegëshe ose brryla. 

Për të pakësuar numrin e kollonave duhet që pajisjet sanitare të grupohen dhe të vendosen njëri mbi 

tjetrin nga kati në kat të ndërtesës. Diametri i kollonave vertikale të furnizimit me ujë, merret i njëjtë për të 

gjithë lartësinë e ndërtesës, me diametër më të vogël se tubi kryesor i furnizimit dhe në asnjë mënyrë më 

i vogël se tubi më i madh i dërgimit të ujit të pijshëm që furnizojnë pajisjet.  

Rakorderitë për tubat e ujit të pijshëm   

Për sistemin e furnizimit me ujë të ndërtesave, në rastet kur do të përdoren tuba multistrade presioni 10 

bar Ø16 mm,  

Rakorderitë që përdoren në këto linja janë:kranka  16 ½ +bashkues.  

Rakorderitë që do të përdoren për furnizimin me ujë duhet të sigurojnë rezistencë perfekte ndaj 

korrozionit, rezistencë të lartë ndaj agjentëve kimikë, peshë të lehtë, mundësi të thjeshta riparimi e 

transporti, ngjitje të thjeshtë dhe të shpejtë, jetëgjatësi mbi 30 vjet dhe rezistencë ndaj ujit të ngrohtë 

Saraçineskat  

Saraçineskat janë pajisje të veçanta që do të përdoren për kontrollin e rrjedhjes në tubacionet e ujit. Me 

anë të saraçineskave mund të ndryshohet madhësia e prurjes që i jepet pjesës tjetër të tubit ose 

ndërprerjen e plotë të rrjedhjes. Saraçineskat duhet të jenë me material bronxi Ato janë të tipit me sferë 

ose me porte, me bashkim, me filetim ose me fllanxha. 

Saraçineskat sipas mënyrës së bashkimit me tubat I ndajmë në lloje: me fllanxhë dhe me fileto.  

Saraçineskat përbëhen prej pjesëve të mëposhtme: 

Saraçineskat që përdoren në një linjë ujësjellësi duhet të përballojnë një presion 1,5 herë më tepër se 

presioni I punës. Ato duhet të përballojnë një presion minimal prej 10 atm.  
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Saraçineskat duhet të sigurojnë rezistencë perfekte ndaj korrozionit, rezistencë ndaj agjentëve kimikë, 

peshë të lehtë, mundësi të thjeshtë riparimi dhe transporti, jetëgjatësi mbi 25 vjeçare dhe qëndrueshmëri 

ndaj goditjeve mekanike. 

Në raste të veçanta me kërkese të projektit ose të supervizorit përdoren edhe kundravalvolat që janë 

saraçineska të cilat lejojnë lëvizjen e ujit vetëm në një drejtim. Këto duhet të vendosen në tubin e thithjes 

së pompave apo në tubin e dërgimit të tyre. Gjithashtu ato mund të vendosen në hyrje të çdo ndërtese 

për të bërë bllokimin e ujit që futet.  

Për sistemin e furnizimit me ujë të ndërtesave, në rastet kur do të përdoren tuba plastike PPR 

(Polipropilen Random), saraçineskat përkatëse mund të jenë PPR, të cilat plotësojnë kërkesat e cilësisë 

sipas standartit ISO 9001 dhe DIN 8078 (kërkesat për cilësinë dhe testimin). 

Të gjitha punët e lidhura me instalimin dhe vendosjen e tyre në objekt duhet të bëhen sipas kërkesave 

teknike të supervizorit dhe të projektit.  

Një model i saraçineskës që do të përdoret së bashku me çertifikatën e cilësisë, çertifikatën e origjinës, 

çertifikatën e testimit dhe të garancisë do t’i jepet për shqyrtim Supervizorit për një aprovim para se të 

vendoset në objekt. Supervisori mund të bëjë testime plotësuese për të dhënat fizike - mekanike- termike 

të tyre rrjedhje të mundshme si dhe presionin që durojnë pas instalimit (Testi i presionit bëhet me 1.5 

herë të presionit të punës). 

 Shkarkimet e Ujrave te Zeza  

Dimensionimi i tubove do te jete ne vartesi te fluksit te llogaritur te ujrave te zeza  shpejtesise se 

qarkullimit dhe pjeresise se tyre etj. Shpejtesia duhet te jete 1.0-1.2 m/sec dhe pjeresia e tubove ne 

kufijte (0.5 – 0.8) %. 

Gjatesia e tubove do te jete 6-10 m. Diametrat dhe trashesite do te jene ne perputhje me te dhenat e 

projeketit. Ne diametrat e jashtem te çdo tubi duhet te jene te stampuar karakteristikat sikurse presioni, 

fabrika prodhuese, viti i prodhimit etj.  

Tubat e shkarkimit  

Per shkarkimet e ujrave brenda ambienteve do te perdoren tuba plastike RAU – PP (polipropilen i 

termostabilizuar ne temperature te larta) qe plotesojne te gjitha kerkesat e cilesise sipas standartit EN 

1451 (Kerkesa per testimin dhe kualitetin tubove). Ata jane disenjuar ne perputhje me standartin EN 

12056. 

Keto tuba duhet te sigurojne rezistence perfekte ndaj korrozionit, rezistence te larte ndaj agjenteve 

kimike, peshe te lehte, mundesi te thjeshta riparimi, transporti, instalim te thjeshte dhe te shpejte  si dhe 

jetegjatesi mbi 30 vjet.  
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Tubat e shkarkimit duhet te vendosen ne te gjithe lartesine e nderteses, ne formen e kollonave, ne ato 

nyje sanitare ku aparatet jane me te grupuara dhe mundesisht sa me afer atyre nyjeve qe mbledhin me 

shume ujera te ndotura dhe ndotje me te medha.  

Tubat e shkarkimit lidhen me pajisjet sanitare ose grup pajisjesh ne çdo kat me ane te tubave te dergimit. 

Lidhja e tubave te dergimit me kollonat e shkarkimit duhet te behet me tridegeshe te pjerreta nen nje 

kend 45 ose 60 grade. Tubat e dergimit mund te shtrohen anes mureve, mbi ose nen solete duke mbajtur 

parasysh kushtet e caktuara per montimin e rrjetit te brendshem te kanalizimeve. Gjatesia e ketyre 

tubave nuk duhet te jete me teper se 10 m. Diametri i tyre do te jete ne funksion te daljeve te pajisjeve 

sanitare qe jane vendosur.  

Per lidhjen e tubave te shkarkimit me njeri tjetrin si dhe me pajsijet sanitare apo grupet e tyre do te 

perdoren rakorderite perkatese me material 8ad hi8 RAU – PP, qe plotesojne te gjitha kerkesat e cilesise 

sipas standartit EN 1451 (Kerkesa per testimin dhe kualitetin  tubove). 

Keto rakorderi (pjese bashkuese) duhet te sigurojne rezistence ndaj korrozionit, rezistence te larte ndaj 

agjenteve kimike, peshe te lehte, mundesi te thjeshta riparimi, transporti dhe instalim, te thjeshte dhe te 

shpejte. 

            

 

Permasat (8ad hi8ic) e tyre do te jene ne funksion te sasise llogaritese te ujit te ndotur, llojit te pajisjeve 

sanitare, shpejtesise se levizjes se ujit dhe diametrave te tubave perkates. Gjate llogaritjeve, shpejtesia e 

levizjes se ujit duhet te merret 1-2 m/sek kurse shkalla e mbushjes do te jete 0.5-0.8 e seksionit te tubit.    
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Diametri dhe spesori i tyre duhet te jene sipas te dhenave ne vizatimet teknike. Te dhenat mbi diametrin e 

jashtem, gjatesite, presionin, emrin e prodhuesit, standardit qe i referohen, viti i prodhimit, etj. duhet te 

jepen te stampuara ne çdo rakorderi. 

Diametri i rakorderive duhet te jete i njejte me diametrin e tubit te shkarkimit ku do te lidhet dhe ne asnje 

menyre me i vogel se tubi me i 9ad hi dergimit te ujrave te ndotura qe lidhet me te. Ne rastet e ndryshimit 

te diametrit te tubave te shkarkimit dhe te dergimit, rakorderite duhet t’i pershtaten secilit prej tyre.   

  Piletat 

Per shkarkimet e ujrave te dyshemeve do te perdoren piletat RAU – PP, qe plotesojne te gjitha kerkesat e 

cilesise sipas standartit EN 1451 ( Kerkesa per testimin dhe kualitetin  tubove. 

Piletat mund te jene me material plastik, inoksi dhe bronxi. 

Piletat duhet te sigurojne percjellshmeri te larte te ujrave, rezistence ndaj korrozionit dhe agjenteve 

kimike, mundesi te thjeshta riparimi, transporti dhe bashkimi. 

Piletat e shkarkimit duhet te vendosen ne pjesen me te ulet te siperfaqes ku do te mblidhen ujrat. 

Zakonisht ato nuk vendosen ne afersi te bashkimit te dyshemese me muret, por sa me afer mesit te 

dyshemese.  

Piletat e shkarkimit lidhen me kollonat e shkarkimit me ane te nje tubi PP. Lidhja e piletave me kollonat e 

shkarkimit mund te behen me tridegeshe te pjerreta nen nje kend 45 ose 60°. Tubi i lidhjes duhet te jete 

PVC me te njejtat karakteristika teknike te tubave te shkarkimit te ujrave. Gjatesia e ketyre tubave eshte 

20 - 30 cm. Diametri i tyre do te jete ne funksion te daljeve te piletes ku jane vendosur. Ne rastet e 

ndryshimit te dimaterit te piletes me ate te tubit te dergimit do te perdoren reduksionet perkatese.  

Pajisjet Hidrosanitare 

Ne ambientet e tualetit parashikohet edhe vendosja e WC-ve. Ato jane me material porcelani me te 

dhenat e standarteve teknike nderkombetare dhe duhet te percaktohen ne projekt nga projektuesi. Ato 

mund te jene te tipit oriental ose alla frenga. Ne shkolla rekomandohen te tipit oriental WC, ku vendoset 

direkt ne dysheme dhe montohet llaç çimento sipas udhezimeve te dhena nga supervizori.  

WC-ja lidhet me sistemin e furnizimit me uje me ane te kasetes se shkarkimit e cila mund te instalohet 

direkt mbi WC ose ne mur e ndare nga WC-ja. Kjo varet nga lloji i ketyre pajisjeve.  Kaseta e shkarkimit 

vendoset ne lartesine  rreth 1,5 m lart nga dyshemeja (rasti kur eshte e ndare). Ajo mund te jete 

porcelani, metalike ose plastike. Lloji i materialit te saj duhet te percaktohet ne projekt. Tubi i shkarkimit 

fiksohet ne mur me fasheta te forta xingato, me vida dhe tapa me fileto ne çdo 50 cm. 

Nje model i WC qe do te perdoret sebashku me çertifikaten e cilesise, çertifikaten e origjines, çertifikaten 

e testimit dhe te garancise do t’i jepet per shqyrtim Supervizorit per nje aprovim para se te vendoset ne 

objekt. Te dhenat teknike te ËC duke perfshire edhe modelin e tij, emrin e prodhuesit, standartit qe i 

referohen, viti i prodhimit, etj duhet te jepen ne katalogun perkates qe shoqeron mallin. Supervisori mund 

te beje testime plotesuese per te dhenat fizike-mekanike te tyre.  

Lavamanet 

Ne ambientet e larjes apo dhomat e tualetit, gjithmone duhet te parashikohen pajisjet hidrosanitare 

perkatese (lavamanet) te cilat sherbejne si vende per larjen e duarve dhe fytyres se femijeve. Lavamanet 
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mund te jene metalike, porcelani, muri tulle i suvatuar e veshur me pllaka ose te montuar ne veper. Lloji i 

materialit perberes te tyre duhet te percaktohet ne projekt nga projektuesi.  

Lavamanet duhet te sigurojne percjellshmeri te larte te ujrave, rezistence ndaj goditjeve mekanike, 

mbrojtje izoluese ndaj ujrave, eliminim te zhurmave gjate punes, rezistence ndaj korrozionit dhe 

agjenteve kimike, lehtesi gjate punes ne to dhe mundesi te thjeshta riparimi.   

Lavamanet e porcelanit dhe mbeshtetesja e tyre fiksohen ne mur me fasheta tunxhi, vida dhe tapa me 

fileto pa nderprere veshjen me pllaka te murit. Pas fiksimit te saj ne mur duhet te behet vendosja e 

rubinetave me tunxh te kromuar mbi lavaman dhe bashkimi i lavamanit me tubat e kanalizimit te sifonit 

dhe tubat e shkarkimit te ujrave. Njekohesisht lavamani duhet te pajiset edhe me pileten e tij metalike. 

Pileta duhet te vendoset ne pjesen me te ulet te siperfaqes se gropes mbledhese ku eshte hapur nje 

vrime me permasat e piletes. Lavamani ka nje grope mbledhese me permasa 40/60 x 36-45 cm ne varesi 

te llojit dhe modelit te zgjedhur. Permasat e lavamanit jane ne varesi te llojit dhe modelit te tyre 

Lavamanet vendosen ne lartesi 75- 85 cm sipas kerkeses se projektit dhe Supervizorit. Distanca 

horizontale e vendosjes se tyre nga pajisjet e tjera hidrosanitare (bide,ËC, etj) duhet te jete te pakten 30 

cm  

Lavamanet lidhen me tubat e shkarkimit te ujrave me ane te piletes, tubit ne forme sifoni prej materiali 

PVC-je. Lidhja e mesiperme mund te behet me tridegeshe te pjerreta nen nje kend 45 ose 60 grade. Tubi 

i lidhjes duhet te jete PVC me te njejtat karakteristika teknike te tubave te shkarkimit te ujrave. Gjatesia e 

ketyre tubave eshte 20 - 40 cm. Diametri i tyre do te jete ne funksion te daljeve te piletes ku jane 

vendosur.  

SPECIFIKIME  ELEKTRIKE  TE  PERGJITHSHME 

   Aksesoret  e  istalimeve    elektrike  do te  specifikohen   ne menyre te  detajuar   ne pikat e meposhtme  

te  ketij  seksioni .Te  gjithe   materjalet  duhet  ti  plotesojne  kerkesat e pergjithshme  te  kushteve  

teknike  te  zbatimit  qe  duhet  te   plotesojne  keta  asensore   dhe ne pergjithesi  istalimet  elektrike 

Istalimi  elektrik  duhet te  jete  i plote   ne te  gjitha  pikepamjet  ta  pershkruar  me   specifikimet  e   

udhezimet e  projektuesit .Montimi  duhet  te perfshije me  emergji   elektrike  te  gjithe  paisjet   elektrike 

te  afruara Pika  e  furnizimit  te  pajisjeve   duhet te jete  kutija  terminale   furnizuese  ne pajim  ose   

aparati  i  afert  mbylles .Tubot duhet te fiksohen mire ne mure.Ne tavan instalimi do behet me percjelles 

petashuk.Çelsat e prizat duhet te jene GEWIS cilesore dhe te fiksohen mire ne kutite e tyre.Bashkimet e 

percjellesve duhet te izolohen mire me NASTRO IZOLANT.Plafonieret duhet te fiksohen mire ne tavane 

me aksesoret perkates. 

Ndriçuesa  LED tavan i varur 60x60 

Ndricuesi  duhet te kete keto specifikime: 

-Burimi I drites LED 

-Shkalla mbrojtese nga goditjet :jo me pak se IK02. 

-Izolimi : IP20. 

-Jetegjatesia :minimum 50 000 ore pune. 

-Color Temperature :4000K  

-Tensioni :220-240 V. 
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-Temperatura Operimit :jo me shume se +10 grade deri jo me shume se +35 grade C. 

-Indeksi Rederimit Ngjyres :≥ 80. 

-Eficensa Im/W:≥100 Im/W. 

-Fluksi ne Im OUT:3400 Im (+/- 10%) 

-Certifikate per ndricuesin :CE. 

-Sistemi I kontrollit :Ndricuesei duhet te jete I pajisur me driver. 

-Dimesione te peraferta :35mmx595mmx595 mm. 

Specifikime për realizimin e punimeve  te ngrohjes 

Bazuar në legjislacionin në fuqi Ligji Nr 32/2016 “ Per garantimin e sigurise se punes te paisjeve dhe 

instalimeve nen presion” OE qe do realizoje  sistemin e ngrohjes me gaz duhet te plotesoje kushtet e 

meposhtemne: 

1-Operatori Ekonomik (OE) duhet të jetë e pajisur me licensë profesionale ,në fushen e montimit te 

paisjeve /instalimeve nen presion sipa legjislacionit ne fuqi. 

2- Kaldaja ,Depozita e gazit  dhe elementet e tjere (Tubo,rakorderi,Saraçinska,Radiatore,Fancoil) nen 

presion duhet të jenë të shoqëruara me dokumentacionin e nevojshem konform Ligjit Nr 32/2016 “Per 

garantimin e sigurise se punes te paisjeve dhe instalimeve nen presion”. 

3-Perpara fillimit  te procedures se montimit te paisjeve/instalimit,Operatori Ekonomik fitues duhet  

te mare masa per vleresimin e konformitetit te tyre nga organe te miratuara per kete qellim,si dhe 

duhet te jene ne perputhshmeri te plote me presionin e punes te operimit,objek I kontrates. 

4. Operatori Ekonomik (OE)   fitues duhet te garantoje pajisjen (plotesimin) me dokumentacionin  tekniko 

ligjor te domozdoshem  konform legjislacionit ne fuqi   realizimin e objektit te kontrates . 

 

 

 

 

   

 

 

 


